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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 3ª SESSÃO ESPECIAL, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, “CASA 
DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 07 DE ABRIL DE 2022. 

 
Presidente : José Marinaldo Cardoso  
Secretário : Rubens Nascimento  
   
  

Às 11h00 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira da 

Silva, Anderson Almeida (Pila), Balduíno Neto, Fabiana Camêlo da Silva 

(Fabiana Gomes), Frank Alves, Janduy Ferreira Leite, Olímpio Oliveira, Pr. 

Luciano Breno Chaves Pereira, Renan Maracajá e Rostand Miranda 

Cavalcante (Rostand Paraíba). Deixa de comparecer a presente Solenidade 

a vereadora Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), (CONFORME 

JUSTIFICATIVA EM ANEXO). Aberto os trabalhos o Exmº. Sr. Presidente 

convida para a Mesa dos Trabalhos: - Gustavo Mendonça, representante da 

OAB; Lívia Sales, Coordenadora de Saúde Mental do município, na 

oportunidade representando o Secretário Gilney Porto; Priscila Oliveira, mãe 

de autista; Anuska Erica, do Viver Autismo e mãe de autista; Adriana Costa, 

do CAPS 1. EM SEGUIDA, INFORMA QUE A PRESENTE SESSÃO 

ESPECIAL TEM POR FINALIDADE ATENDER PROPOSITURA DO 

VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, MARCADO POR UMA CAUSA MUITO 

ESPECIAL: A CONSCIENTIZAÇÃO DO AUTISMO. A ONU (ORGANIZAÇÃO 

DAS NAÇÕES UNIDAS), EM 2008, ESTABELECEU O DIA 2 DE ABRIL 

COMO SENDO O DIA MUNDIAL DE CONSCIENTIZAÇÃO DO AUTISMO. 



3 

 

NA SEQUÊNCIA, O SECRETÁRIO FAZ REGISTROS DE PRESENÇAS, 

BEM COMO DE AUSÊNCIAS REFERENTE A AUTORIDADES À PRESENTE 

SESSÃO. PROSSEGUINDO, O SR. PRESIDENTE CONVIDA O AUTOR 

PARA JUSTIFICAR A MESMA. UTILIZANDO-SE DA TRIBUNA, O 

VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE INICIOU FAZENDO O REGISTRO 

DE UMA MENSAGEM DA DRA. CÍNTIA NO INSTAGRAM PUBLICADA NO 

DIA 2 DE ABRIL, DIZENDO: “TEMOS AUTISMO 24H, 365 DIAS DO ANO E 

PELO RESTO DA VIDA. SOMOS TESTADOS DE TODAS AS FORMAS. O 

TEA TEM QUE ESTAR NA ORDEM DO DIA SEM SER ROMANTIZADO. É 

NECESSÁRIA ESTRUTURA PARA DIAGNÓSTICO PRECOCE”. 

INFORMOU QUE 843 AUTISTAS ESTÃO MATRICULADOS NA 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO E APENAS 300 

CUIDADORAS E QUE O DRAMA DAS MÃES COMEÇA PELA FALTA DE 

UM LAUDO. ENFATIZOU QUE ESTAMOS AVANÇANDO. POR 

CONSEGUINTE, O PRESIDENTE CONVIDA PARA A TRIBUNA A 

COORDENADORA DE POLÍTICAS PÚBLICAS EM CAMPINA GRANDE, 

EDNA SILVA, DIZENDO SER COMPLICADO INICIAR UMA FALA NUMA 

SESSÃO ESPECIAL. FALA-SE DE KLEBER, UM MENINO AUTISTA 

PINTOR; DERIK, 10 ANOS CAMPEÃO DE VÍDEO GAME; NATÁLIA UMA 

FOTÓGRAFA; GIL, PSICANALISTA ADULTO; BRENDA, TOCA, CANTA E 

ENCANTA. MÃE AUTISTA NÃO TOMA BANHO SOSSEGADA, IR AO 

BANHEIRO É DIFÍCIL. SÃO MULHERES QUE PRECISAM DE COLO. “HOJE 

ESTAMOS AMPARANDO AS MÃES, FAZENDO UMA BUSCA ATIVA COM 

UM OLHAR DE EMPATIA PARA TODAS AS FAMÍLIAS”. COMO DIZ LAISSA 

GUERREIRA: QUE O PRECONCEITO SEJA RARO E O AMOR 

ABUNDANTE. EM SEGUIDA, FAZ USO DA TRIBUNA RENATA VILARIM, 

COORDENADORA DE EDUCAÇÃO ESPECIAL DA SEDUC, ENFATIZOU 

QUE COMO MÃE DE UMA CRIANÇA AUTISTA DE NOVE ANOS, DIZ QUE 

A CAUSA PRECISA DE AÇÕES. E QUE A REDE MUNICIPAL PASSOU DE 

843 PARA 942 AUTISTAS MATRICULADOS. QUE MUITAS CRIANÇAS DA 
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REDE PRIVADA DE ENSINO ESTÃO MIGRANDO PARA AS ESCOLAS 

MUNICIPAIS. FALOU QUE ASSINOU UM TAC COM O MINISTÉRIO 

PÚBLICO E INFORMOU QUE NO PRÓXIMO DIA 25 SERÁ REALIZADO UM 

SEMINÁRIO SOBRE AUTISMO E POSSIBILIDADE; E A SEDUC VAI 

PROMOVER A PRIMEIRA FORMAÇÃO DOS APOIADORES. A NORMA 

TÉCNICA 18 DO MEC, DEFINE A DIFERENÇA ENTRE O CUIDADOR E O 

APOIADOR. CUIDADOR ATENDE AS NECESSIDADES DE MOBILIDADE 

DAS CRIANÇAS; APOIADOR PARTICIPA DA INTERVENÇÃO 

PEDAGÓGICA. COM A FALA CAROL GOMES (VEREADORA 

LICENCIADA), QUE PARTICIPA DA FRENTE PARLAMENTAR DO 

AUTISMO, DEFENDE QUE AS POLÍTICAS SEJAM FORTALECIDAS E 

POSTAS EM PRÁTICA. “FALO COMO CAUSA DE VIDA E PROFISSIONAL 

DE SAÚDE, É UMA BANDEIRA DE LUTA PARA TRAZER BENEFÍCIOS 

PARA O AUTISMO QUE É PARA ONTEM. É PRECISO ENTENDER E 

COLOCAR EM PRÁTICA E QUE AS PEÇAS POSSAM SE ENCAIXAR. 

FRISOU QUE ESTA É UMA CAUSA QUE NÃO PODE PASSAR, POLÍTICA 

PÚBLICA TEM QUE SER ASSERTIVA E INCLUSIVA. NA SEQUËNCIA, 

ANUSKA ERIKA, ANALISTA DO COMPORTAMENTO E FUNDADORA DO 

INSTITUTO VIVER AUTISMO E MÃE DE AUTISTA, PONTUOU QUE A 

PLENÁRIA NÃO ESTÁ CHEIA PORQUE AS DEMANDAS DAS FAMÍLIAS 

COM CRIANÇAS AUTISTAS SÃO INFINITAMENTE GRANDES, QUE AINDA 

TROUXE O SEU FILHO E QUANDO A SIRENE TOCOU, ELA PRECISOU 

LEVÁ-LO DE VOLTA PARA A CASA. ELA DISSE QUE ESSA É APENAS 

UMA DAS ADAPTAÇÕES SOCIAIS QUE PRECISAM ENFRENTAR. 

TAMBÉM TRATOU SOBRE O ASSUNTO ESCOLAR, DIZENDO QUE NÃO 

SE CONSEGUE FAZER UM PROCESSO DE ADAPTAÇÃO E DE 

INDIVIDUAÇÃO DA CRIANÇA, RESSALTANDO QUE ELES PRECISAM 

ENTENDER SOBRE O NEURO-DESENVOLVIMENTO DA CRIANÇA 

INDIVIDUALMENTE. POR FIM, PONTUOU ALGUMAS DIFICULDADES NO 

ACESSO A TRATAMENTO MULTIDISCIPLINAR, COMO A DIFICULDADE 
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DE ESPECIALISTAS (NEURO E PSIQUIATRAS), UM NÚCLEO COM 

INTERVENÇÕES DIRECIONADAS E DE UMA INTERVENÇÃO FOCADA NA 

CRIANÇA OU NA PESSOA COM TEA, ALÉM DE UM PLANO FOCADO E 

INDIVIDUALIZADO EM CADA PESSOA. NO DECORRER, LÍVIA SALES, 

COORDENADORA DE SAÚDE MENTAL DO MUNICÍPIO, INFORMOU QUE 

SÃO 70 MILHÕES DE AUTISTAS NO MUNDO E DOIS MILHÕES NO 

BRASIL. “É PRECISO PROMOVER SAÚDE, PROMOVER ESTUDOS E 

PESQUISAS ALÉM DO ESTÍMULO PRECOCE”. TAMBÉM FEZ O 

REGISTRO DO PEDAL DO AUTISMO REALIZADO COM O APOIO DA 

PREFEITURA, QUE HOJE OFERECE QUATRO SERVIÇOS DE SAÚDE: 

CAPS 2 E 3, CER E CAPSINHO QUE ATENDE 660 CRIANÇAS DE ATÉ 

SEIS ANOS. LÍVIA AGRADECEU A CASA E PARABENIZOU O VEREADOR 

OLÍMPIO OLIVEIRA QUE DEFENDE A CAUSA. COM A FALA O VEREADOR 

FRANK ALVES, QUE FALOU DA SUA FELICIDADE PELO DEBATE DA 

CAUSA AUTISTA NA CÂMARA, E AO PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA 

QUE CRIOU PROJETOS VOLTADOS AO AUTISMO E AGRADECEU AS 

VEREADORAS CAROL GOMES E FABIANA GOMES PELO 

ENGAJAMENTO NA CAUSA AUTISTA. SEGUINDO, ARTHUR ESPÍNDOLA, 

PAI DE AUTISTA, PONTUOU O SEU PAPEL ENQUANTO PAI DE AUTISTA, 

QUE SÃO POUCOS PRESENTES NA SESSÃO E DISSE QUE AO 

DESCOBRIR O DIAGNÓSTICO, DESTINARAM AS SUAS VIDAS PARA OS 

SEUS FILHOS AUTISTAS. FRISOU QUE O CANSAÇO FÍSICO É MAIOR 

QUE SE PODE DESCREVER E O CANSAÇO PSICOLÓGICO É AINDA 

MAIS DIFÍCIL. POR FIM, TAMBÉM RESSALTOU QUE O SEU FILHO É 

AUTISTA, QUE NÃO É UM MENINO COMUM, E QUE É PRECISO QUE AS 

POLÍTICAS SEJAM ADAPTÁVEIS PARA ESTAS CRIANÇAS. JÁ A DRA. 

CINTYA AZEVEDO, VICE-PRESIDENTE DA COMISSÃO DE ESTUDOS EM 

DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM AUTISMO DA OAB/PB FOI À 

TRIBUNA PARA FALAR SOBRE O FATO TRISTE QUE MARCOU O DIA 2 

DE ABRIL, SE REFERINDO AO FALECIMENTO DA CRIANÇA 
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ALEXANDRE, QUE ENGOLIU UM PEDAÇO DE BEXIGA DURANTE A SUA 

TERAPIA. MENCIONOU QUE FALTARAM PROFISSIONAIS COM 

TÉCNICAS E CONHECIMENTO RELATIVOS AOS PRIMEIROS 

SOCORROS, ALÉM DE KITS DE PRIMEIROS SOCORROS NO LOCAL. 

APROVEITANDO O MOMENTO, CINTYA ENTREGOU UMA MINUTA DE 

PROJETO DE LEI AO VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, PARA SITUAÇÕES 

COMO ESSAS NÃO ACONTEÇAM MAIS. INFORMOU QUE O PROJETO 

INSTITUI A OBRIGATORIEDADE EM ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS 

OU PRIVADOS, DO SEU CORPO DOCENTE DE TER NOÇÕES BÁSICAS 

DE PRIMEIROS SOCORROS, EM ATENDIMENTO À LEI FEDERAL 13.722 

DE 2018. COM A FALA A VEREADORA FABIANA GOMES, QUE RELATOU 

A EMOÇÃO AO PRESENCIAR AS HISTÓRIAS TRAZIDAS NA MANHÃ DE 

HOJE E DISSE QUE SE SENTE FELIZ POR COMPARTILHAR O SEU 

MANDATO NESSA GESTÃO QUE TEM PROMOVIDO OS CUIDADOS COM 

AS PESSOAS ATÍPICAS. ALÉM DISSO, INFORMOU QUE AOS POUCOS, 

AS GRADES CURRICULARES DAS GRADUAÇÕES TÊM TRATADO DO 

TEMA. POR FIM, DESTACOU QUE ESSE MOMENTO RICO E 

EMBLEMÁTICO, NECESSÁRIO PARA QUE TODOS POSSAM APRENDER 

CADA VEZ MAIS, UMA VEZ QUE O AUTISMO ESTARÁ CADA VEZ MAIS 

PRESENTE NA SOCIEDADE E QUE É NECESSÁRIO INCLUIR, NA 

ESSÊNCIA, A PALAVRA INCLUSÃO. PROSSEGUINDO, O VEREADOR 

OLÍMPIO SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO IN MEMORIAM 

PÓSTUMA AO PEQUENO ALEXANDRE MOURA MAGALHÃES. NO 

DECORRER, O DR. GILVAN RANGEL, PSICANALISTA, AUTISTA, PAI DE 

AUTISTA E CONSELHEIRO DA ONDA AUTISTA, RESSALTOU OS 

PONTOS CITADOS SOBRE SENSIBILIDADE À ACESSIBILIDADE. DISSE 

TAMBÉM QUE A SUA PRESENÇA NA TRIBUNA SIGNIFICA UM DIVISOR 

DE ÁGUA NA HISTÓRIA CAMPINENSE, UMA VEZ QUE A COMUNIDADE 

DOS AUTISTAS PERMANECEU POR MUITO TEMPO EM SILÊNCIO, SEM 

MANIFESTAR A SUA EXISTÊNCIA. TAMBÉM FEZ UM QUESTIONAMENTO 
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RELACIONADO AO MERCADO DE TRABALHO PARA PESSOAS COM 

AUTISMO, QUESTIONANDO: SERÁ QUE ESTÃO OFERECENDO 

ESPAÇOS PARA PESSOAS NEUROTÍPICAS? GILVAN AINDA DESTACOU 

QUE O “HIPERFOCO”, UMA CARACTERÍSTICA DO AUTISTA, PODE 

GERAR RESULTADOS MELHORES DO QUE MUITAS OUTRAS PESSOAS. 

EM RELAÇÃO À EDUCAÇÃO, QUESTIONOU SE ESTÁ SENDO 

OFERECIDA EDUCAÇÃO DESTINADA PARA NEURODIVERSOS, 

INCLUSIVE DESDE À EDUCAÇÃO PRIMÁRIA, ATÉ À UNIVERSIDADE, 

CRIANDO ESTRATÉGIAS PARA COMUNICAÇÃO E AMBIENTE 

INCLUSIVO, RESPEITANDO CADA NECESSIDADE DO AUTISTA. PARA 

AS PESSOAS DA POLÍTICA E DAS LEIS, MENCIONOU A IMPORTÂNCIA 

DOS AUTISTAS SEREM OUVIDOS POR ESSAS PESSOAS, PARA QUE 

ASSIM SEJA POSSÍVEL ALCANÇAR UMA EVOLUÇÃO HUMANA NA 

SOCIEDADE, COM UMA SOCIEDADE INCLUSIVA, QUE CRESCE EM 

NÚMEROS MAIS RÁPIDOS DO QUE SOLUÇÕES. COM A PALAVRA O 

VEREADOR OLÍMPIO DISSE QUE A CMCG VIVE UM MOMENTO 

HISTÓRICO E QUE SE SENTIA HONRADO COM A FALA DE GILVAN. NO 

DECORRER, VERA CAROCA, BISAVÓ DE CRIANÇA AUTISTA E 

FUNCIONÁRIA DA CASA DE FÉLIX ARAÚJO, TAMBÉM FEZ O SEU 

REGISTRO. MENCIONOU SOBRE A SUA EXPERIÊNCIA PESSOAL, DO 

QUANTO AMA O SEU BISNETO AUTISTA E DESTACOU QUE AS 

PESSOAS SE ESPANTAM QUANDO ELA DIZ QUE TEM UM NETO 

AUTISTA, MAS QUE DIANTE DISSO, BUSCA CONSCIENTIZAR AS 

PESSOAS QUE AUTISMO NÃO É DOENÇA. NA SEQUÊNCIA, PRISCILA 

OLIVEIRA, PSICOPEDAGOGA E MÃE DE AUTISTA FEZ UM RELATO 

PESSOAL, DESDE A DESCOBERTA DO SEU FILHO COM AUTISMO, ATÉ 

O MOMENTO EM QUE DECIDIU MILITAR EM PROL DA CAUSA. ELA 

CONTOU SOBRE O MOMENTO QUE RESOLVEU PARTIR EM BUSCA DE 

TRATAMENTOS MELHORES PARA O SEU FILHO, REALIZOU UMA 

CARREATA E NEM IMAGINAVA A VISIBILIDADE QUE RECEBERIA. EM 
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SEGUIDA, JUNTO COM SUAS AMIGAS, ELA RELATOU QUE SE 

ACORRENTOU EM FRENTE AO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DA PARAÍBA E 

DE BRASÍLIA E QUE EM BREVE NOVA MANIFESTAÇÃO SERÁ 

REALIZADA NO MESMO LOCAL, CONTRA O ROL TAXATIVO. ELA 

TAMBÉM MENCIONOU O CASO DA CRIANÇA ALEXANDRE, E DISSE QUE 

DEVIDO AO ACONTECIMENTO, FEZ UM ABAIXO ASSINADO PARA QUE 

AS CLÍNICAS TENHAM UM SOCORRISTA, QUE OS TERAPEUTAS 

TENHAM FORMAÇÃO DE PRIMEIROS SOCORROS E QUE O LOCAL 

TENHA O APARELHAMENTO PRECISO PARA SALVAR VIDAS. SOBRE A 

EXAUSTÃO DAS MÃES, MENCIONOU O CASO DE UMA MÃE ATÍPICA 

QUE FOI DORMIR E O SEU FILHO MORREU AFOGADO NA PISCINA, POR 

ISSO PARABENIZOU EDNA PELO PROJETO “COLO DE MÃE” E 

RESSALTOU COMO TANTAS OUTRAS CIDADES PRECISAM DISSO. POR 

FIM, ELA TAMBÉM PARABENIZOU OS PAIS DE AUTISTAS QUE NÃO 

ABANDONARAM SEUS FILHOS E A TODAS AS MÃES QUE ESTÃO 

SEMPRE NA LUTA, EM ESPECIAL AS MÃES SOLOS COMO ELA, E 

REGISTROU A IMPORTÂNCIA DE OUTRAS CÂMARAS DE VEREADORES 

SEGUIREM O MESMO EXEMPLO. ADELANTE, DR. GUSTAVO 

MENDONÇA, PRESIDENTE DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS 

DOS AUTISTAS E PORTADORES DE DOENÇAS RARAS DA OAB/CG 

REGISTROU INICIALMENTE A PARTICIPAÇÃO DE UM AUTISTA NA 

TRIBUNA E PELA PARTICIPAÇÃO DE OUTRO PAI, ARTHUR, QUE 

NORMALMENTE APENAS AS MÃES ESTÃO PRESENTES. GUSTAVO 

TAMBÉM MENCIONOU O TEMA DA CAMPANHA REALIZADA NESSE ANO 

QUE DIZ “LUGAR DE AUTISTA É EM TODO LUGAR”’, MAS QUE ELE INDO 

ALÉM, DISSE QUE O LUGAR DE AUTISTA É ONDE ELE QUISER. SOBRE 

EDUCAÇÃO, QUESTIONOU: PORQUE OS FILHOS TÊM DIREITO A 

ESCOLA QUE FOI IDEALIZADA PARA ELAS, E AS CRIANÇAS AUTISTAS, 

NÃO POSSUEM? NESSE SENTIDO, ELE TAMBÉM MENCIONOU QUE 

NÃO SE FALA SÓ DE EDUCAÇÃO, MAS QUE TUDO ISSO PERPASSA 
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PELA SAÚDE, EDUCAÇÃO, LAZER E MERCADO DE TRABALHO. 

REGISTROU QUE O MUNDO FOI IDEALIZADO POR PESSOAS TIDAS 

COMO “NORMAIS”, MAS A PESSOA NORMAL NÃO EXISTE, TODOS NÓS 

SOMOS NORMAIS, DIFERENTES, O NORMAL É SER DIFERENTE. 

SOBRE A COMISSÃO, MENCIONOU QUE NESSE MÊS DE ABRIL 

REALIZOU NO ÚLTIMO SÁBADO O PASSEIO CICLÍSTICO, COM O 

OBJETIVO DE MOVIMENTAR A POPULAÇÃO, E REGISTROU NAS 

DISCUSSÕES QUE É PRECISO A PARTICIPAÇÃO DOS AUTISTAS, E QUE 

O DOCUMENTO FINAL PRECISA SER COM A VISÃO DESSAS PESSOAS. 

NO DECORRER, A DRA. KALÍGINA MACHADO, 

NEUROPSICOPEDAGOGA ESPECIALISTA EM ABA NO TRATAMENTO 

DO TEA, RELATOU A SUA PRIMEIRA EXPERIÊNCIA DE TRABALHO 

COMO PROFESSORA, QUANDO SE DEPAROU HÁ 20 ANOS COM UM 

AUTISTA EM SALA DE AULA. EM SEGUIDA, SE ESPECIALIZOU NO 

TRATAMENTO DO TEA, E CONTOU A SUA REALIDADE COMO 

PROFISSIONAL, PRECISANDO ESTUDAR MUITO E SE ATUALIZAR COM 

OS ARTIGOS INTERNACIONAIS SOBRE O TEMA. A PROFISSIONAL 

TAMBÉM LEVANTOU UM QUESTIONAMENTO RELATIVO AO AUTISMO 

EM ADULTOS, QUESTIONANDO COMO SERÁ A ESTIMATIVA É A 

PROBABILIDADE PARA O FUTURO DESSAS PESSOAS, DIANTE DO 

AUMENTO DE DIAGNÓSTICOS. QUESTIONOU: QUEM VAI ATENDER A 

ESSAS PESSOAS, QUEM SERÃO ESSES PROFISSIONAIS? POR 

CONSEGUINTE, VÂNIA PINHEIRO, FUNDADORA DO INSTITUTO 

BRENDA PINHEIRO (NOME DA SUA FILHA COM AUTISMO) E MÃE DE 

AUTISTA, RELEMBROU O MOMENTO DE DESCOBERTA DA SUA FILHA 

COM AUTISMO E DISSE QUE SÓ FOI INDICADO PARA A FILHA, AS 

TERAPIAS TRANSDISCIPLINARES. DIANTE DA SUA ANGÚSTIA, SEM 

SABER O QUE SERIA DA SUA FILHA E DAS DEMAIS PESSOAS COM 

AUTISMO, ELA RESOLVEU FUNDAR UM INSTITUTO ESPECÍFICO NAS 

TERAPIAS PARA O AUTISMO, ALÉM DA REALIZAÇÃO DE OUTRAS 
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AÇÕES, E QUE O LOCAL É PIONEIRO EM CAMPINA GRANDE E NAS 

REGIÕES. DESTACOU QUE O INSTITUTO FUNCIONA, QUE JÁ É 

CONCRETO, QUE COMPROVA A EFICÁCIA, MAS QUE INFELIZMENTE 

NÃO EXISTEM PARCERIAS PARA QUE DESTINEM VERBA AO 

INSTITUTO QUE É CONSOLIDADO. ELA TAMBÉM RELATOU A HISTÓRIA 

DE EVOLUÇÃO DA SUA FILHA BRENDA PINHEIRO, O QUE COMPROVA 

A EFICÁCIA DAS POLÍTICAS E AÇÕES DESENVOLVIDAS PARA AS 

PESSOAS COM AUTISMO E ENCERROU SUA FALA COM UMA FRASE 

EMOCIONANTE: QUANDO O AMOR É AMAR? NO TRANSCORRER, A 

DRA. SAMIA DUARTE, PSICÓLOGA E MÃE DE AUTISTA, TAMBÉM 

RELATOU A SUA EXPERIÊNCIA COM O SEU FILHO, QUE POSSUI O 

NÍVEL MAIS ELEVADO DO AUTISMO, APRESENTANDO CRISES MAIS 

SEVERAS, E CONTOU QUE NO PRIMEIRO DIA DE AULA PRECISOU 

BUSCAR O SEU FILHO IMEDIATAMENTE PORQUE ELE TEVE ACESSOS 

DE RAIVA E COMEÇOU A QUEBRAR OS MATERIAIS DA ESCOLA. ELA 

FEZ UM APELO PRINCIPALMENTE VOLTADO PARA OS AUTISTAS DE 

GRAU ELEVADO, UMA VEZ QUE DIFICILMENTE O SEU FILHO PODERIA 

ESTAR PRESENTE. ALÉM DISSO, ELA PEDIU QUE A SOCIEDADE NÃO 

QUESTIONASSE, NÃO JULGASSE E AFIRMOU QUE “A PALAVRA 

EMPATIA QUE É MUITO FAMOSA, É MUITO POUCO PRATICADA”. COM 

A PALAVRA O PROFESSOR MOISES ALVES, TAMBÉM DEIXOU SUAS 

PALAVRAS DE APOIO ÀS FAMÍLIAS E ÀS PESSOAS COM AUTISMO, 

RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DO RESPEITO, DA EDUCAÇÃO E DA 

IMPORTÂNCIA DA DEFESA DOS DIREITOS HUMANOS, PARA QUE 

SEJAM ASSEGURADAS POLÍTICAS PÚBLICAS PARA TODAS AS 

PESSOAS. TAMBÉM MENCIONOU O QUANTO PODE APRENDER 

DIANTE DE TODAS AS FALAS E QUE NA MANHÃ DE HOJE, A SESSÃO 

ESTAVA PROMOVENDO UMA NOVA PEDAGOGIA HUMANA. ENCERROU 

DIZENDO: COMO NÓS SOMOS DIVERSOS E IGUAIS. COM A PALAVRA O 

VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA ENCERROU A SESSÃO, DESTACANDO 
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A GRANDEZA DE TODAS AS FALAS, MENCIONANDO PRINCIPALMENTE 

A MINUTA DO PROJETO LEI QUE A CASA IRÁ APRECIAR, ALÉM DA 

PROPOSTA EM CONDENSAR EM UM ÚNICO DOCUMENTO TODAS AS 

DEMANDAS QUE SURGIRAM, E QUE TODOS TERÃO ACESSO AO SEU 

E-MAIL PARA ENVIAR AS SUAS PROPOSTAS. TAMBÉM MENCIONOU AS 

FRASES QUE FORAM DIVULGADAS PELA MÃE VÂNIA, DO INSTITUTO 

BRENDA PINHEIRO, ONDE DIZ QUE “O AUTISMO NÃO É O INIMIGO, O 

INIMIGO É O PRECONCEITO” E QUE “A VIDA É COMO UM QUEBRA 

CABEÇA, DEVERÍAMOS PARAR DE TENTAR ENCAIXAR AS PESSOAS 

ONDE ELAS NÃO CABEM” E “DEUS NÃO ERRA” DE BRENDA PINHEIRO.  

(TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 

APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO YOUTUBE, NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

FACEBOOK E NO SITE WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não existindo 

mais nada à tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, 

convidando para a próxima ordinária em local e horas Regimentais. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, 

realizada em 07 de abril de 2022. 
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